ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES
Examen Final (15/06/15)
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La estructura de la figura, en la que L=1 m, est4 formada por cuatro barras biarticuladas: una barra
es rigida (BC) y las otras tres (AB, CD y CE) son elasticas. Estas tltimas son de la misma seccion

=200 mm’ y del mismo material de médulo de elasticidad E=200 GPa vy tension de fluencia
6=280 MPa. Como se indica en la figura, en B hay una articulacion deslizante que permite el
desplazamiento horizontal, y en C esta aplicada una carga P a 45°.

Determinar el valor méaximo de la carga P que se puede admitir en régimen eléstico y las tensiones
en las barras elésticas para ese valor de P.
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En la viga de seccién constante de la figura, A es un empotramiento perfecto, D un apoyo deslizante
y C una rétula intermedia. En B se une mediante un nudo rigido la barra vertical BF. En las
secciones F y E se aplican las fuerzas P = 40 kN tal como se indica en la figura. La seccion, cuyas
dimensiones se indican en el dibujo, es rectangular y est4 situada con el lado menor perpendicular al
plano del dibujo. El médulo de elasticidad lineal del material es E =210 GPa y la longitud L=1 m.

Se pide:

1°) Diagramas de esfuerzos acotados en funcién de P y L.

2°) Dibujo aproximado de la deformada.

3°) Tensién normal méxima indicando el punto en el que se produce.
4°) Desplazamiento horizontal del punto F.

5°) Desplazamiento vertical del punto E.

Nota: Despreciar el efecto del esfuerzo axial y cortante tanto en tensiones como en deformaciones.
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Grupo N°

Nombre Apellidos

1°) En un medio material con deformacién plana y uniforme, se ha obtenido la configuracién
deformada de la seccion rectangular de 2 x 1 m representada en la figura, donde los
desplazamientos se dan en mm. Hallar la matriz de deformacion referida a los ejes x, y, asi

como las deformaciones principales.
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